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Dricksvattenteknik - från grundvatten till hälsosamt kranvatten

AE178V, 7,5 hp.

Preliminärt Kurs – PM.
20150204


Vatten är vårt viktigaste livsmedel och intresset för grundvattnet som en resurs i samhället har ökat och i samband med detta även medvetenheten om dess kvalitet och behov av skydd.  Användningen av grundvatten har ökat, inte bara i form av konsumtions- och processvatten, utan även för t.ex. bevattning i vissa regioner och även som energikälla och för värmelagring. Sveriges dricksvatten är till 50% grundvatten, varav cirka 25% är naturligt och 25% konstgjort grundvatten. Dess innehåll påverkas av berggrunden, men även av olika miljöstörande aktiviteter och kravet på skydd har vuxit sig allt starkare. Miljömål, vattendirektiv och förändrad svensk lagstiftning stärker detta skydd samtidigt som kraven på kommuner och andra aktörer ökar. Vattenresurserna är utsatta för ett antal olika hot relaterade tillbåde mänskliga aktiviteter och naturliga orsaker.

Kursen avser att förmedla grundläggande och ny kunskap om sambandet mellan grundvatten och hälsa och är inriktad mot grundvatten och nya sätt att se på dricksvattnets innehåll, där vattnet inte bara ska vara fritt från toxiska halter av en rad metaller, joner, algtoxiner och mikroorganismer, utan även ha ett för hälsan positivt innehåll av mineraler samt vara i mineralbalans.

Lärandemål

Efter genomgången kurs kommer eleverna att 

- ha god kännedom om kraven i EU:s olika vattendirektiv, svenska lagar och regler och WHO:s WaterSafety Plan

- kunna bedöma ett vattens hälsosamhet efter rådande kunskaper om dricksvattnets innehåll av mineraler samt toxiska och sjukdomsalstrande substanser

- ha en god kännedom om kommunal vattenförsörjning från naturligt och konstgjort grundvatten

- kunna bedöma hur och i vilken grad ett dricksvatten påverkas av enskild VA-hantering

- vara väl orienterad i olika vattenbehandlingsmetoder samt deras inverkan på vattnets kvalitet och mineralbalans

- kunna avgöra om ett vatten är korrosivt, d v s innehåller möjliga korrosionsprodukter och hälsorisker med dessa, samt vilka behandlingsmetoder som kan förhindra korrosion

- kunna beskriva vad som driver en ekonomisk, social och teknisk utveckling när det gäller VA-frågor och hur dessa påverkar miljön

-kunna använda projekt som arbetsform för att strukturerat och metodiskt lösa problem inom ditt eget arbetsfält

Kursens huvudsakliga innehåll
Kursen är inriktad mot grundvatten och nya sätt att se på dricksvattnets innehåll, där vattnet inte bara ska vara fritt från toxiska halter av en rad metaller, joner, algtoxiner och mikroorganismer, utan även ha ett för hälsan positivt innehåll av mineraler samt vara i mineralbalans.

Följande huvudområden kommer att belysas i kursen:
· EU:s olika vattendirektiv, WHO:s Water Safety Plan mm

· Svenska lagar och regler som styr vattenverksamhet

· Nuvarande behandlingsmetoder - kommunala vatten, privata brunnar

· Toxiska ämnen och nyttiga mineraler, joner i dricksvatten, mineralbalans.

· Vattenburna sjukdomar, algtoxiner m.m.

· Korrosion och korrosionsprodukter. Saltvatteninträngning.

· Enskild VA och Östersjöproblematiken.

· Studiebesök

· Eget projekt relaterat till kursdeltagarens eget arbetsområde/intresseområde

Kursens genomförande

Kursen är en sommarkurs där föreläsare och handledare från KTH, myndigheter, företag och organisationer delar med sig av sina kunskaper och erfarenheter. Den behandlar vattenkvalitet; föroreningsproblematiken med negativa hälsoeffekter avtoxiska ämnen och mikroorganismer samt betydelsen av nyttiga mineraler och joner i dricksvatten och mineralbalans, nuvarande behandlingsmetoder - kommunala vatten, privata brunnar, korrosion, skyddsområden, lagar och regler m.m.

Kursen består dels av en veckokurs (5 dagar) med föreläsningar, övningar och studiebesök, dels av ett eget arbete som utförs under sommaren och sedan redovisas under en helg i början av hösten.
Kursen startar med en koncentrerad veckokurs 8 - 12 juni, 2015. Under sommaren genomförs ett enskilt projektarbete som redovisas dels skriftligt och dels vid ett seminarium preliminärt lördagen den 29 augusti på KTH i Stockholm.

Kursen ges i samarbete med Utvecklingscentrum för vatten vid Campus Roslagen i Norrtälje, där undervisningen den 8 – 12 juni också sker.
Övergripande information om Campus Roslagen , kartor mm finns på www.campusroslagen.se .

Möjlighet till subventionerat boende finns i studentrum. Se boendeinformationen. För boende i Stockholm finns en utmärkt bussförbindelse till Norrtälje (tät trafik och gratis WiFi för den som vill jobba under resan). 

Kostnaden för kurslitteratur beräknas ligga mellan ca 300 – 500 kronor.
Kursen är en kostnadsfri högskolekurs om 7,5 högskolepoäng.
Schema

Schemat är under utarbetande.

Examination

Kursen som är på 7,5 högskolepoäng är betygssatt till A – E, (fem betygssteg).

•INL1 - Inlämningsuppgift, 1,5 hp, betygsskala: P, F

•PRO1 - Projektarbete, 3,0 hp, betygsskala: A, B, C, D, E, FX, F

•TEN1 - Tentamen, 1,5 hp, betygsskala: A, B, C, D, E, FX, F

•ÖVN1 - Övningar, 1,5 hp, betygsskala: P, F

Examination genomförs successivt i form av inlämnings- och övningsuppgifter, samt ett väl genomfört projektarbete som vid godkänt leder till ett grundbetyg. För högre betyg krävs goda kunskaper uppvisade vid tentamen. Detta innebär att den som följt kursen, gjort övningar, inlämningsuppgifter, projektarbete och kort presentation erhåller betyget E alternativt D.

Information

Mer information om kursen finns på KTH – Social: https://www.kth.se/social/course/AE178V/
Här kommer mer praktisk information, schema mm att läggas upp. Den övergripand sidan för KTH Social nås via www.kth.se/social/ där man kan söka efter olika kurser. Denna kurs har koden AE178V.

För mer information kontakta Göran Baurne, 08-7908624, baurne@kth.se.
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